

IN MEMORIAM



**Dr. sc. NEVENKO FAZINIĆ**  
znanstveni svjetnik

(Korčula 20. 5. 1917. – Zagreb, 24. 1. 2003.)

U nazočnosti rodbine, kolega, prijatelja i štovatelja ispraćen je u vječni smiraj na groblju Mirogoj u Zagrebu dr. sc. Nevenko Fazinić.

Rodio se u Korčuli i odrastao u brojnoj obitelji braće i sestara uz pobožnu i uzornu majku i marnog i domoljubnog oca. Iz toga obiteljskog okruženja krenuo je u svijet noseći uvijek u sebi uljudbene i duhovne stečevine starog Andrijićevog zdanja.

Nosio je svoje dječачke dane utisnute u sjećanja na svoj rodni KIRKOS kojem se uvijek vraćao i kojega je u njegovoj zanosnoj ljepoti poput mlađahnog zaljubljenika volio. Otisnuo se plavetnilom korčulanskog kanala u svijet stječući naobrazbu do istančane stručne vrsnosti.

Gimnaziju je završio u Splitu 1938., a diplomirao 1942. na Poljoprivrednom fakultetu u Zagrebu. Direktor je poljoprivrednog dobra Erdut (1945-1948), tehnički direktor u direkciji poljoprivrednih dobara Istre u Puli (1948-1951). Zatim je radio u Institutu za vinogradarstvo i vinarstvo, kasnije Institut za voćarstvo, vinogradarstvo i vrtlarstvo, Poljoprivrednog fakulteta u Zagrebu (1952-1982.) U tom je razdoblju prošao svo stupnjevanje u stručnim i znanstvenim napredovanjima, od stručnog suradnika do znanstvenog savjetnika. Od 1968-1982 obnašao je dužnost direktora. Specijalizirao je u Francuskoj 1960. Godine 1962 obranio je doktorsku dizertaciju naslova: "Utjecaj zelene rezidbe kod kordonskog uzgoja na potencijal čokota".

Napisao je preko 50 znanstvenih i stručnih radova publiciranih u domaćim i inozemnim časopisima i više od 100 studija, idejnih i izvedbenih projekata za podizanje vinograda i zaštitu kontroliranog i geografskog podrijetla vina.

Pokretač je i jedan od izvršitelja regionalizacije vinogradarskih područja Hrvatske. Bio je član Međunarodnog ureda za lozu i vino (O.I.V. – 1978-1982.) i Međunarodnog centra za dokumentaciju zaštite kontroliranog podrijetla vina (C.I.D.E.A.O. – 1982-1991.) Tijekom svoga dugogodišnjeg rada razvio je značajnu suradničku djeltanost na terenu. Naročite mu zasluge pripadaju pri podizanju suvremenih plantaža vinograda diljem Hrvatske i šire (Erdut, Ilok, Kutjevo, Poreč, Zadar, Čemovsko polje i dr.). Uvodio je suvremene linije strojeva za uzdržavanje vinograda i uspješnu introdukciju vinskih i stonih kultivara. Predavao je na poslijediplomskom studiju u tri saziva predmet “Ampelografija”.

Sam ili u koautorstvu napisao je knjige:

Fazinić, N., (1971): Suvremeno vinogradarstvo, Zagreb

Fazinić, N., Melita Fazinić, (1990): Stolno grožđe, Zadar

Fazinić, N., J. Sokolić (1985): Moj vinograd i moje vino, Zagreb

Fazinić, N., V. Milat (1994): Hrvatska vina, Zagreb

Eto, opus vrijedan jednog životnog vijeka!

A sada kada u ovim sjećanjim danima obilježavamo blagdan sv. Vinka, kada započima nova gospodarska godina u vinogradu, kada očekujemo kretanje sokova i tjeranje mladica, tada je upravo “svenuo” jedan “snažan trs” čije se mladice vide u njegovim stručnim sljednicima.

Dr. Nevenko Fazinić živio je svoj svijet loza u svijetu vinograda, živo je za svoj ideal znanosti i struke, za svoj narod i domovinu, odbacujući posve osamljenu poziciju za sadašnjost, a svojim je djelom prošlost pripremio za budućnost.

Stoga, od srca Ti učitelju hvala u ime bezbroj vinogradara Hrvatske i svijeta, i u ime nas djelatnika Zavoda za vinogradarstvo i vinarstvo Agronomskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu.

Neka Ti je vječni pokoj i slava.

Prof. dr. sc. Nikola Mirošević